蓄势聚力 砥砺前行

市中医院召开2024年度上半年工作总结暨下半年工作部署会

■通讯员 李立群 申琳琳

本报讯 为促进医院高质量发展, 日前,市中医院召开2024年度上半年 工作总结暨下半年工作部署会。该院 领导班子全体成员、院周会成员、诊疗 组长等100余人参会。

该院党委副书记、院长陈璟围绕加

强党的政治建设、加大行风廉政建设力 度、加快软硬件设施建设、不断深化专科 内涵建设、着力提升质量安全水平、深化 医改重点任务落实、扎实推进科研人才 工作、不断优化医疗服务举措等11个方 面对医院2024年上半年工作进行全面 总结,对存在的问题进行分析。

她要求全院职工同心同向、真抓实 干,围绕贯彻落实党的二十大精神,提 升党建工作质量水平;强化行风效能考 核,持续推进医院作风建设;对照计划, 圆满完成全年目标任务三个方面,做好 下半年工作。

会上,肛肠科、脑病科、检验科及医 保科相关人员围绕科室建设和管理经 验作交流发言。随后,各职能科室、临 床科室、医技科室负责人向陈璟递交 《淮安市中医院2024年度科室目标责

2024年是实现"十四五"规划目标 任务的关键一年,也是医院高质量发展 的提速之年。市中医院将继续以高质 量党建引领高质量发展,进一步深化中 医医院内涵建设,不断提升医院核心竞 争力,为实现"十四五"发展目标奠定更 加坚实的基础,为建设"健康淮安"作出 积极贡献。

市妇幼保健院一项目获批 省科技厅自然科学研究面上项目

■通讯员 施 展

政

浴生日.

一院门诊党支部

本报讯 近日,江苏省科技厅公布 2024年度基础科学(自然科学)研究项 目立项名单,市妇幼保健院副院长高晶 申报的《人羊膜间充质干细胞源性外泌

■通讯员 苏 婷

本报讯 目前,市

一院门诊党支部举办

"同过政治生日"活动,

并组织党员赴苏皖边

区政府旧址纪念馆追

寻红色记忆,接受革命

部书记王菁为每位过

政治生日的党员送上

贺卡和祝福。党员们

围坐在一起,分享自己

入党以来的心路历程,

回忆那些初心闪耀的

时刻,更加坚定了为党

和人民事业不懈奋斗

敬的心情前往苏皖边

区政府旧址纪念馆,开

启红色之旅。在讲解

员的引导下,党员们参 观各个展厅。一幅幅 珍贵的历史照片、一件

件饱经沧桑的文物、一 个个感人至深的故事,

让他们沉浸在那段激 情燃烧的岁月中,深刻 感受到革命先辈们的 坚定信仰、无畏勇气和

参观过程中,党员

胆

囊

物

似

肿

们不时驻足交流,分享

无私奉献。

自己的感悟。大家纷纷表示,通过此次

活动,更加深刻地认识到今天幸福生活

的来之不易,也更加明确了党员肩负的

责任和使命。在今后的工作中,将以革

命先辈为榜样,不忘初心、牢记使命,以

更加饱满的精神状态、更加严谨的态度、

式多样、内容丰富的党建活动,不断提

升党员思想政治素质,增强党组织凝聚

力和战斗力,为推动医院各项事业高质

量发展提供坚强政治保障。

市一院门诊党支部将继续开展形

更加务实的作风,为医院发展作贡献。

全体党员怀着崇

活动中,门诊党支

精神洗礼。

的决心。

体 miRNA 通过调节自噬与凋亡平衡 保护重度脑瘫脑损害的作用机制研究》 获批面上项目,这是该院首次获批省科 技厅面上项目。

高晶率领市妇幼保健院儿童康复 科创成省级临床重点专科,牵头组建儿 童康复研究团队,创建淮安市儿童脑科

学重点实验室,围绕脑瘫、智力障碍、孤 独症谱系障碍等疾病,以及脑瘫神经调 控与作用机制、脑认知障碍康复、孤独 症医教结合康复等方向开展深入研究,

近年来,市妇幼保健院高度重视高 层次人才培养工作,有组织、有计划地 给予科研指导、提供服务,持续做好高 层次科研项目培育和申报工作,激发医 务人员的科研热情。高晶申报的项目 获批省科技厅自然科学研究面上项目, 为全院科研人员申报高水平项目注入 了信心,为市妇幼保健院"一院两区"高 质量发展奠定坚实基础。

扬子晚报淮安小记者 赴市中心血站探索血液奥秘



■通讯品 戴 芸

本报讯 日前,近30名扬子晚 报淮安小记者来到市中心血站,开启 一场关于血液奥秘的探索之旅。

在工作人员的带领下,小记者们 首先参观血液采集区。他们认真观 察每一个环节,不时提出问题,对每 位献血者充满敬意。

随后,他们来到检验科,见证从

血液样本接收到各项指标检测的全 过程,对经血液传播的疾病有了初步 了解。工作人员耐心解答小记者们 的问题,让他们对血液检测的重要性 有了更深刻的认识。

小记者们还参观了制备供应科, 了解了血液的组成、功能以及不同成 分血液的保存条件和方法。工作人 员详细介绍血液从采集、制备、检测 到最终用于救治患者的过程。

市无偿献血科普馆通过多种形

式,普及血液和无偿献血知识。馆内 设有多个互动体验区,小记者们积极 互动、踊跃体验。

此次活动不仅让小记者们对血 液知识有了全面深入的了解,也激发 了他们对生命科学的兴趣。通过观 察和互动体验,小记者们认识到无偿 献血的社会价值,感受到无偿献血者 的无私与伟大,纷纷表示,长大后也 要成为献血者,帮助他人。

市三院举办健康科普大赛初赛

■通讯员 娄 燕 张薷心 丁华珍

本报讯 日前,市第三人民医院 举办首届"科普引领、'医'路向前"健 康科普大赛初赛,来自临床、医技等部 门的66个作品和相关团队同场竞技。

"MECT疗法,给大脑来个'重 "……比赛现场,选手们聚焦群众 健康需求,采取主题演讲、视频演绎等 形式,用通俗易懂的语言,普及常见疾 病防治、科学生活习惯等健康知识,让 群众听得懂、记得住、学得会。经过激 烈角逐,22个优秀作品入围决赛。

"现在是移动信息化时代,健康科 普也要紧跟时代潮流,运用各种形式 宣传严谨专业的健康知识。普及健 康知识,是提高全民健康水平最根 本、最经济、最有效的措施之一。"市 三院副院长薛永表示,举办健康科普 大赛,旨在以赛代培、以赛促行、以赛 提能,引导医务人员发挥"主力军"作 用,争做健康科普的推动者,努力讲 好健康科普故事。医院将以此次大 赛为契机,培养和挖掘更多、更专业 的医学科普人才,深入开展科普宣传 工作,普及更多健康知识。

市五院新引进的内镜主机系统 投入使用

■通讯员 陈 燕

本报讯 近日,扬州大学附属淮 安医院(淮安市第五人民医院)消化内 镜中心新引进的 Olympus EVIS X1(CV-1500)内镜主机系统投入使 用,标志着市五院消化内镜室硬件水 平走在市域前沿。

患者刘先生近期因上腹部反复胀 痛、间断性腹痛、嗳气到市五院就诊, 消化内科主任万元春详细问诊后,建 议他做胃、肠镜检查,进一步明确病 因。检查过程中,万元春发现刘先生 胃、肠腔内有数枚大小不等的息肉,于 是用Olympus EVIS X1的NBI(窄 带成像)仔细观察病变周边黏膜血管 情况、息肉表面微血管腺管结构,认为 可以行内镜下微创切除术。

考虑到息肉多发,刘先生立即办 理住院手续,完善相关检查。征得家 属同意后,万元春在静脉全麻下为患 者行无痛胃、肠镜下微创切除术,手术 进展顺利,胃息肉很快切除。当切除 肠腔内最大息肉时,因息肉基底部血管 丰富粗大,虽然切除过程中不断电凝, 但还是出血不止,万元春立即使用 Olympus EVIS X1的RDI(红色双 色成像)精准找到出血点,并及时处 理,很快创面不再出血、渗血,极大缩 短了术中止血及手术时间。

市五院消化内镜中心此次引进的 内镜主机系统,具备内镜设备在光学 技术上的明显优势,采用5色LED光 源,增加多种观察功能,具有超高清输 出视频信号,可提供更高质量的图像, 帮助医生更清晰地观察消化道内壁微 小组织和隐藏病变。除了常规的白 光、NBI(窄带成像)、AFI(自动荧光 成像)观察,该内镜主机系统还包括其 他3项强大的增强观察功能:TXI(纹 理和色彩增强成像)可以优化黏膜表 面的结构、色调和亮度,RDI(红色双 色成像)可以改善深部血管和出血点 的可见性,BAI-MAC(具有对比度控 制的亮度调节成像)可以改善较暗部 分的亮度,有效提高了医生的诊治能 力。其搭载了新的图像处理和降噪技 术,极大地提高了290系列内镜的清 晰度和早癌等病变检出率。

目前,市五院消化内镜中心常规 开展全消化道无痛内镜检查术、消化 道息肉切除术(EMR)、消化道早癌黏 膜剥离术(ESD)、贲门失迟缓内镜下 治疗术(POEM)、贲门成形术、食道 静脉曲张破裂出血内镜套扎术、恶性 狭窄扩张术、内镜逆行胰胆管造影术 (ERCP)、十二指肠乳头括约肌切开 术、胆总管取石术、保胆取石术、胆道 内外引流术、内镜逆行性阑尾炎治疗 术(ERAT)等。这些内镜微创新技术 具有创伤小、疗效好、恢复快等特点, 能有效减轻患者痛苦。

市五院消化内镜中心提供24小 时急诊内镜下取异物、止血等服务,节 假日正常上班,全心全意为群众健康

淮东社区卫生服务中心妇儿保团队: 产后访视零距离 贴心服务暖人心

■通讯员 潘培培

本报讯 为保障母婴安全,提升 医疗服务品质,近日,清江浦区淮东社 区卫生服务中心妇儿保团队积极开展 产后上门访视服务。

医护人员根据妇幼系统推送的信 息,在产妇出院一周内开展产后访视 工作。在访视过程中,医护人员与产 妇深入交流,了解身体恢复情况,为产 妇检查身体、进行产后抑郁筛查评估, 并如实记录随访情况。

对于新生儿,医护人员认真核对 出生信息,筛查潜在的高危因素,为其 测量身高体重,评估囟门、黄疸、心肺 等情况,为产妇提供正确的指导和示 范,使其能够及时了解宝宝的生长和 健康状况。

医护人员还耐心地为产妇及家属 讲解坐月子及育儿知识,提醒他们及 时为新生儿建卡,宝宝满月时要健康 体检,宝宝身体健康状况良好时,要按 照预定的时间节点接种疫苗;同时建 议产妇在产后42天时复查,评估产后 恢复情况。

虽然访视工作很辛苦,但每次听 到产妇及家属感谢的话语,医护人员 感到十分欣慰,纷纷表示,将继续为 孕产妇提供优质服务,确保母婴健 康。

男子疑似胆囊癌,"失去手术机会"

市二院专家火眼金睛辨病灶除顽疾

■通讯员 王 宇

常有人说"生 死以外无大事",当 病情到了"无药可 医"的地步,人的内 心都会濒临崩溃。 此时,如果有医生 说这病能治,是不 是最大的幸事? 近 日,在市二院肝胆 胰外科就发生了这 样一件事一

罗先生(化姓)近3个月来 反复出现上腹部隐痛不适症状, 尤其在饭后加重。起初,他以为 是胃病,吃点胃药后,症状略有 好转。后来,腹痛逐渐加重,并 出现发热、下肢水肿症状,他才 在儿女的陪同下到当地医院就

检查结果显示,罗先生的胆 囊底部有一占位,当地医院建议 他前往上级医院做进一步检 查。经人推荐,儿女带着罗先生 前往某上级医院就诊。该院医 疗团队为罗先生做了详细检查, 医生称很可能是胆囊癌,且已侵 犯肝脏,伴有腹水,"失去手术机

胆囊癌是真正的"癌中之 王",早期发现困难,中晚期治疗 效果非常差。该院医生表示,只 能保守治疗减轻痛苦。听了医 医生的话,罗先生顿时陷入绝 望,只能返回城南街道社区卫生 服务中心进行保守治疗。

眼 金 病 灶

市二院老年医学科在该中心设 有联合病房,医务人员将罗先生的 病情告知市二院老年医学科主任丁 宗励,为罗先生争取一线生机。丁 宗励立即与市二院肝胆胰外科主任 陈闯联系,将患者资料转发过去。 陈闯重新阅读患者的CT和MR图 片,提出一个新的诊断方向:罗先生 的胆囊肿物可能不是胆囊癌,不排 除是一种比较少见的慢性炎症—— 黄色肉芽肿性胆囊炎。该病在CT 和MR等影像学检查上也表现为胆 囊壁肿物,与胆囊癌非常相似。通 过转诊,罗先生从城南街道社区卫 生服务中心转至市二院肝胆胰外 科,陈闯立即为其改善营养状况、腹 水状况,并安排肝穿刺活检。为减 少活检误差,超声医学科主任樊云 清连续两次为患者行超声引导下肝 穿刺活检术,病理科给出的结果"肝 脏炎症"让陈闯看到希望。他依据 病理结果,提出自己的诊疗方案:手 术切除胆囊及浸润至肝脏的肿块。

创 术 顽

疾

陈闯的治疗方案得到患者 家属的全力支持。做足术前准 备后,他带领团队成员行"腹腔 镜下肝部分切除+胆囊病损切 除术",精准地切除了胆囊及部 分肝组织。

手术顺利结束,整个过程只 在患者的腹壁上打了3个1厘 米大小的孔。最终的病理检查 结果证实是慢性炎症,排除了 胆囊癌的可能。"我感觉像在 '鬼门关'走了一遭,真的很感 谢陈闯、丁宗励两位专家,是他 们让我绝处逢生。"罗先生目前 已回到城南街道社区卫生服务 中心接受治疗,不久即可康复回

罗先生能够"死里逃生",不 仅得益于市二院肝胆胰外科陈 闯团队的丰富诊疗经验和高超 的手术技艺,还得益于市二院医 疗集团内双向转诊的便利,从社 区中来,到社区中去,真正让患 者获益。

全亿健康淮安广济携手国药太极 关爱骑手健康



■通讯员 毓 夕

本报讯 近日,全亿健康淮安广 济·国药太极关爱骑手健康公益行活 动在淮安广济医药连锁东方丽景店举

行。 淮安广济为骑手们准备了降暑物 品。骑手们表示,此次活动让他们感 受到来自社会的关怀与温暖。活动现 场还设置健康服务和养生咨询等环 节,通过互动问答等形式,普及健康养 生知识,教骑手们如何避免中暑,更好 地照顾好自己的身体。

淮安广济携手国药太极举办关爱 骑手健康公益行活动,彰显了企业的 社会责任。淮安广济相关负责人表 示,骑手是城市运转不可或缺的重要 力量,他们的辛勤付出值得每个人尊 重。希望通过这次活动,引起社会各 界对骑手健康的关注,为他们营造一 个更加安全、健康的工作环境,让城市 的流动风景线更加亮丽动人。